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Friedrich穿著一件新大衣, 像一個女舞者，他在我面前旋轉展示著, 我不只一次的仔細看著我的星期天大衣,  你這哪來的? 我問到。 Friedrich 笑著, 他握住我的手並指影我向著街上。

你要去哪? 來!! Friedrich 命令我, 我給你看些東西, 你會驚訝的。 基於好奇心, 我跟著他走。我們越過零街, 我們穿過一條很窄的巷子來到了市場廣場。Friedrich催促著我, 他不只一次的讓我觀看著展示櫥窗。我們從另一條小徑離開市場, 並進入主要的路口。 Friedrich 笑笑的對那位男士打招呼, 那個站在圓形崗哨的守衛, 喊著: 希特勒萬歲!

然後我們進入了 Herschel Meyer 百貨公司的主要路口。

一位高大的男士穿著深藍色的大衣帶著深藍色鴨舌帽, 有序多銀現在他的肩膀搖晃著, 為我們開門並深深的鞠恭。

一個巨大的發光燈在樓層的底層，　他的光芒借著鏡子照亮了牆壁四周。　我們起身走過女售貨員，　並穿滿希望的在他們的售貨桌後。

Friedrich 沒有轉向。他目標明確的上了電扶梯, 在這時他已經到了上升第2層, 並示意我跟上。我小心的踩著我的腳步, 當我小心的發現樓梯, 我爬向他, 但當我到達他的時候, Friedrich 已經到了第2層電扶梯。在第2層 ,玩具, 他在等我, 他拉著我的手並帶著我到一個部門, 我能夠看到整個玩具部的地方。

恩, 你在看什麼? 他自豪的問到。我瞧瞧我自己, 周圍的玩具在製造, 有積木, 搖椅, 鼓, 玩偶, 直排輪還有自行車。女售貨員站在其中。一位顧客在其中漫步, 並等著被服務。一位男士穿著男士禮服, 以及窄的長褲站在後面, 再這就像一位女售貨員, 他再那把一個玩具放入歸納。

我不知道, 我說到。

Friedrich 鼓勵我, 來, 我幫你。

他拍拍我的肩膀。在玩偶車的旁邊, 輪胎, 金屬船, 他到穿黑禮服的先生後面。

在先生前面出現的任何東西我都認得。Friedrich 凸然引人注目的大叫。 先生安靜的轉了過去。Schneider先生! Schneider先生笑著, 他抓著Friedrich的手肘, 後他向我打昭呼, 恩 ,他問我，你比較喜歡誰，　是郵局人員的Ｓｃｈｎｅｉｄｅｒ或是主任？我躊躇著說，　您看起來太蒼白了！Schneider先生又笑了，　我喜歡我自己的任何時候。　接著他拍拍我的脖子，在右邊引領著我，　在Friedrich左邊和桌子中間有一個很大的桌面。在著桌上有一個電車正在製造。鐵軌穿過高山以及峽谷，　許多的火車能夠同時行使並且一個接一個停在玩具火車站。Schneider先生向我們界事著整個流程。　他站在旁邊並且看著。我用　Eil還有D的火車。　機乎要撞在一起。Schneider先生阻止他。在這時我把火連結起來，　他難以察覺的問我, 希特勒青年團在做什麼？　我瞧了瞧Friedrich。Friedrich都向我解釋過了，　Schneider先生對我說。我回答說，　這我很喜歡，　下次我們有一個很重要的旅行，　也許我能一起去，　我已經存好錢，真是太好了，　我們可以睡在帳篷裡，　並且自己煮飯。　可惜，　Friedrich不能一起來！Schneider來回看了看，　他的眼光看著遠方某些東西，　他難以理解的點了點頭。可惜，　他幾乎低聲的說，　但會是更好的！

我們年輕人沉默的玩著。Schneider先生來來回回的踱步。　突然他又問到，　你父親到底對希特勒青年團說了什麼？　我轉了過去，　父親很好，　他對我在　J希特勒青年團很滿意　，他注意到，　我規律又準時的去工作，　特別是在他加入黨以後。

Schneider先生害怕的看著我，　恩　，　所以你父親現在在黨裡面？　我點了點頭　，　是阿, 他的意思是，　他能是對我們有利的。　深深的過了一會後他說，　Ewert小姐，　請您過來這裡一下!

一位年輕的小姐趕忙過來。　這兩位年輕的先生，　Schneider說到　，Ewert小姐，　這兩位顧客，　想要看我們的玩具，請您帶這兩位先生看他們想看的，　並請解釋他們所需要的，　根據觀察，　每位先生可以找一馬克的玩具　，並且帶走，　是被充分理解的，　但是只能一馬克。　我來買單, Ewert小姐，　請您帶領著先生們！

Ewert微笑著點頭。

Schneider先生握著我們的手。　再見，　年輕人們，　祝你們愉快！　他慢慢的走開。　再桌子後面他轉過身向我們示意，　但他不再笑了。　

