在游泳池

天氣十分炎熱，熱到沒人想上街，只有幾個人汗流浹背緩緩前行。
我們約好在城外的森林碰面，為了一起騎車到森林泳池。媽媽借我她的腳踏車，雖然它看起來不稱頭，但仍十分好騎。Friedrich騎著他的藍色的新腳踏車，他把車擦的閃閃發亮。往森林泳池的路上，我們唱著歌，Friedrich放開腳踏車的把手，車子從路的一邊到另一邊繞成一個大弧形。
突然，有個騎銀色腳踏車的人朝著我們迎面而來，這部車在太陽底下閃閃發亮，炎熱似乎使得其他騎自行車的人忙著趕路，他從大老遠就已經按鈴，因為Friedrich總是在路間蛇行，Friedrich握住把手，但根本無法控制方向，他強迫那個男人煞車，那個男人停車並相當大聲的咒罵他。最後那一剎那Friedrich才讓出車道，那個男人站在踏板上大罵，Friedrich在他後面用兩根手指吹著口哨，那個人沒有環顧四週，反而更堅定的踩著腳踏車飛奔離去。
15分鐘後我們抵達游泳池，把腳踏車鎖在路旁。換好泳褲後，我們存放自己的東西，並領到一個腕圈號碼牌，Friedrich把號碼排绑在腳踝上，接著跳入水中。他泳技比我好，也是個非常優秀的潛水員。
下午我們在水裡嬉戲，或曬日光浴。當我看到入口上方的大鐘，我發現我們已經超過時間了，我們想取回我們的東西時，Friedrich遺失了號碼牌!他跑回泳池，潛到游泳池的地板尋找，但是一無所獲。
在取件處服務的速度很慢，因為泳池櫃檯人員有許多事要做。我取得我的衣架和鞋子、長褲，還有剩下的一些東西，並迅速換好衣服。當我從更衣室出來時，Friedrich仍然在排隊，我擰乾泳褲，並把它包在我的毛巾裡。最後泳池櫃檯人員轉向Friedrich，他咒罵他聽到的事。接著他讓Friedrich穿過櫃檯出入口，濕答答的Friedrich感到寒冷，他跟隨著氣呼呼的泳池管理員尋找他在鉤子上的衣物。
泳池櫃檯人員想讓Friedrich等到他服務完別的泳客，此時Friedrich大喊”我的東西在那!” 泳池櫃檯人員拿了衣架到櫃檯出入口，並掛上去。他叫Friedrich到柵欄前，並問他”你叫什麼名字?” “Friedrich Schneider”  ”你的身分證在哪?” “在褲子右前方的口袋裡” 泳池櫃檯人員拿出小皮夾，仔細看著身分證。Friedrich仍站在櫃檯出入口打顫，他看著地板感到羞愧。忽然，從服務女生和小孩的櫃檯跑來一個女櫃檯服務員。”你看!” 泳池櫃檯人員說。所有人都可以聽到他大聲宣告”這是一張猶太身分證，那傢伙騙我，他堅稱他名叫Friedrich Schneider，他的名字應該是Friedrich Isreal Schneider，他是個猶太人，猶太人在我們的游泳池! 他表現出厭惡的表情。
所有在排隊等衣服的人瞪著Friedrich，泳池櫃檯人員丟出Friedrich的身分證，小皮夾飛過櫃檯出入口。”猶太人的東西交雜在守規矩的人們的衣物之間!”他大喊。接著也把衣架和Friedrich的東西扔到地上，以致於所有東西飛的老遠。
Friedrich從地上一一撿起他的衣物時，泳池櫃檯人員大聲說” 現在我服務下一個泳客前還得要洗手!” 他離開了櫃檯出入口，還踢了Friedrich的一隻鞋子。
Friedrich找到所有東西前，泳池櫃檯人員大罵Friedrich說 ’’這就是你換衣服的地方，不要到我們的更衣室來!” 無助又濕答答的Friedrich緊抱著他的東西，他想找個地方擦乾身體穿上衣服，因他找不到浴巾，只好將就用毛巾擦乾，套上他的褲子，離開泳池時，他的褲子還在滴水。泳池櫃檯人員仍在咆哮，但我們不懂他在罵什麼。
我把腳踏車解鎖，Friedrich把他的東西放在置物架上。他不敢看我的眼睛，輕聲地說”我要在樹林裡把衣服換好”。
我們身後一陣吵雜。”就停在這!”比較大的年輕人說著。”我很清楚我停在這裡，我查看過四周，這什麼都沒有!它是一台銀色的車，我才把它擦的很乾淨!”很多好奇者圍著年輕人，並給他建議”你必須跟著輪胎的痕跡找車!”:馬上去報警!”
Friedrich注意傾聽，他讓車子直立著，繞著那個車被偷的人轉圈，並說”你聽著,我知道誰偷了你的車,我曾看到那個人,我可以描繪他的樣子”。所有人看著Friedrich。在他和Friedrich之間出現了一個通道，有個年輕人走向Friedrich，問道”你說你這猶太人剛剛就待在樹林裡?”  Friedrich變的很生氣，眼睛看著地板。那年輕人繼續說”你想想,當你跟警方敘述這件事時，警察會相信你嗎?”
