一、家庭背景

我出生於西元1983年3月21日。爾後因為父母工作的關係，從台中舉家定居於台北。家庭成員共有五人。父親是商人，母親工作於彰化銀行，我現在就讀於輔大日文系四年級，下面還有弟妹各一人。妹妹就讀於輔大哲學系三年級，弟弟就讀於方濟中學二年級。父母從小對於教育採民主開放式，任何事情都會和我們討論，提供多元的角度看待事物，養成我們獨立思考的精神，並且為自己所做負責任。 
二、求學經歷
     國小學業於台中完成。國中進入五常國中的自學班就讀。自學班是台北市當時試辦的教育制度，利用每學期段考的成績決定三年後所就讀的學校。教育方針在於培養學生多元發展。我在這段時期，除了功課保持一定水準之外，並且擔任班級幹部，學習到很多待人處世的技巧及做事方法。三年後，進入國立師大附中。在附中的時光，是我最充實的日子。由於高中學問十分艱深，我體悟到鑽研高深學問並非一蹴可及，必須每天兢兢業業的學習，虛心求教才能有所收穫。因此我在這段時間投入了很多心血唸書，並且摸索自己的興趣，規劃自己的夢想進入外文系唸書。大學聯考結束後，順利進入天主教輔仁大學日文系就讀。
小時候祖母經常用日文與我交談，而且我很喜歡看日劇及宮崎駿的作品，因此日文對我有種親切感。高中時選修日文為第二外語，與日文有初步的認識。進入輔大日文系後，系上進行了三年嚴格且紮實的語言訓練，讓我浸淫在日文的世界，語文能力逐漸提升，為原文閱讀能力打下基礎。大三開始接觸日本文學文化，第一堂課就是黃翠娥老師的名著選讀。在這堂課中，黃老師利用各式各樣的作品，或詩集或短文或小說，帶領我們探討日本人的生死觀，人生觀和自然觀等等。開啟了我對於大和民族的認識。而真正深入了解是在大四的必修課群。如同大家所知，輔大日文系偏重於文學方面。系上有日本文學史，日本古典文學和日本進現代文學。在教授們帶領我們全面性地了解日本民族的過去及未來之間，進而讓我思考自我發展及人生定位。我在此時，對於日本文化產生莫大的興趣，尤其是對於日本民族的生死觀及人生積極性。因此，想繼續升學研究日本民族。
進入輔大之後，除了日文之外，一直對英文有興趣的我選擇英文系作為輔系。進入英文系念書之後，教授們用全英語教育，使我的英文能力大幅且全面性的進步，與外國人溝通無礙。同時老師們使用多種不同方向的散文小說作為教材，刺激我對於人生及社會的關心。
在大三上學期，我參加全民英語中高級檢定，在同年12月順利取得合格證書。之後我曾為師大科學教育博士班的研究生翻譯論文，並且投稿至國外期刊，順利刊登。我在翻譯中英論文時，認識到翻譯的藝術，實為一門學問。在這兩項工作之中，我體驗到證照的重要性與語言的訓練並不是短時間能夠完成的事業。基礎功是需要長時間且深耕才有辦法達到成果。
在輔大外語學院唸書的日子，英日雙系提供了一個學習外語最好的環境，為我的語言能力打下良好的基礎，進而探討其民族性、文化背景和人生觀等。不只學習語言，更是具備了人文素養；而且因為學習兩種不同語言的關係，讓我能夠使用更多種角度探討事件。
三、報考動機
日本文學最吸引我的地方就是用極端的事件來描寫主題。比如谷崎潤一郎的刺青中，利用美女刺青的手法來顯示對於美意識的追求。又像是芥川龍之介的羅生門用對死人的侵犯來突顯當代道德的淪喪。當我在閱讀日本作品的時候往往會產生震撼感，而會想跳脫文字之外探討該文章背後所可能表達的意思。希望藉由深入探究日本的民族性幫助了解日本文化。
而其中大三的名著選讀課程裡，我第一次接觸到白樺派志賀直哉的作品—『暗夜行路』。我認為在講求和諧性的日本民族裡，白樺派強調人的獨立性及光明面實為特例，因此我對於此派的背景及人物刻畫感到興趣。就我的印象而言，政治大學日文系除了傳統的語學及文學之外，更能擴大培養學生對於日本文化的認識。而且貴研究所的師資裡，黃錦容教授為台灣研究白樺派的先進，希望經由她的指導，對於白樺派有深入的研究。於是對於文學文化研究有興趣的我，燃起了報考的念頭。
四、未來計畫

如果有幸進入貴研究所，除了對於日本文學研究及日語文法研究還要更深入探討之外，也會選修中日語言比較研究。這堂課程可以讓我對於中文以及日文兩語言的掌握程度更高，對於史料和參考資料的研讀及論文寫作有更精準能力。在文化方面，因為日本鄰近於中國，從上古時代開始不斷吸取中華文化的精髓，所以日本不論是文字文化等方面都受到中國的影響，因此我將選修中日文化交流研究以了解中日兩方在文化互動的關係。而日本方面的文化研究，我想日本思想研究和日本社會研究兩門課程會對我有很大的幫助。在修完上述的課程之後對於日本的文化背景上面應該會有一定程度上的了解。然後鎖定明治時期之後的文學文化背景從大方向加以研究探討。再就白樺派的成立的時代背景，和我想要研究的三位作家的思想背景加以研究分析，然後結合兩方面去研究所謂的「衝突人物像」。在由其所表現的心理狀態，處理技巧和導向的結局去探討白樺派的寫作手法與精神，進一步了解其所代表的日本文化的某一個特色。盼望強調文化研究的政大日研所，能夠提供一個研究日本文學文化的良好殿堂及更紮實的語言訓練，使我能夠進入研究及培養國際觀的環境。
